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26 de noviembre de 2016 

1º ejercicio; 1ª parte  

 
 El test consta de 48 preguntas.  

 

 Se dispone de 1 hora y 45 minutos para responder a las cuestiones planteadas.  

 

 De las respuestas alternativas por pregunta, solamente una de ellas es válida.  

 

 En la hoja de respuestas proporcionada deberán indicarse las respuestas 

consideradas válidas en bolígrafo azul o negro. Aquella respuesta que se considere 

correcta deberá marcarse con una “X”.  

 

 La cumplimentación de la hoja de respuestas deberá hacerse dentro del tiempo 

otorgado para responder el test (1 hora 45 minutos). El Tribunal únicamente 

evaluará el contenido de la hoja de respuestas.  

 

 Siempre que se desee anular una contestación dada, ésta deberá tacharse. La nueva 

alternativa elegida que sustituya a la anterior respuesta invalidada se marcará con un 

“X” y se rodeará con un círculo.  

 

 El Tribunal no responderá a preguntas para garantizar la igualdad de oportunidades. 

En caso de duda, cada opositor debe interpretar lo que está escrito.  

 

 No se permite el uso de calculadora.  

 

 Todos los dispositivos electrónicos (móviles, smartwatches, etc...) deberán 

permanecer apagados durante el desarrollo de la prueba encima de la mesa boca 

abajo. 

 

 El test se puntuará según los siguientes criterios:  

o Una respuesta correcta sumará un punto: +1  

o Una respuesta errónea restará un quinto de punto: -0,20  

o Una pregunta no contestada no sumará ni restará puntos: 0  

  

 Para asegurar la corrección anónima del test, cada opositor deberá cumplimentar la 

solapa de la hoja de respuestas.  

 

 No será posible abandonar la sala del examen durante los primeros 30 minutos ni 

durante los últimos 30 minutos. Entre esos dos momentos, si algún opositor 

finalizase el test podrá hacer entrega de su hoja de respuestas al tribunal. El 

documento de preguntas permanecerá en la sala hasta la finalización del test.  
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 Los opositores que agoten el tiempo disponible deberán esperar sentados a que se 

les recoja la hoja de respuestas.  
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1. En la teoría de Marshall una curva de oferta decreciente 

 

a) es imposible 

b) es posible y tiene como efecto una industria no competitiva 

c) es posible si el coste marginal social no coincide con el coste marginal privado 

d) es posible sólo en sectores regulados por el estado 

 

 

2.  La teoría del interés de Wicksell 

 

a) Influyó de forma importante en la teoría monetaria de Keynes, pero no en los 

economistas de la escuela austriaca 

b) Influyó de forma importante en la teoría monetaria de Hayek, pero no en la 

teoría monetaria de los economistas de Cambridge 

c) Influyó de forma importante en las teorías de Hayek y de Keynes 

d) no tuvo relevancia a partir de la década de 1930 

 

 

3.  En la teoría de Marx los valores de las mercancías no coinciden con sus precios 

por 

 

a) diferencias en la composición orgánica del capital en los diversos sectores de la 

economía 

b) diferencias en el nivel de competencia en los diversos sectores de la economía 

c) diferencias en el nivel de sindicalización de los trabajadores en los diversos 

sectores de la economía 

d) diferencias en el nivel de regulación en los diversos sectores de la economía. 

 

 

4. Un juego de coordinación de dos jugadores se caracteriza por: 

 

a) tener un único equilibrio de Nash 

b) tener múltiples equilibrios de Nash 

c) no tener equilibrio de Nash 

d) alcanzar el equilibrio de Nash sólo cuando los dos jugadores obtienen el mismo 

beneficio 

 

 

5. Si, de acuerdo con el modelo de Hart, todos los contratos que firman las 

empresas fueran completos 

 

a) las empresas serían más rentables 

b) aumentaría la dimensión de las  empresas 

c) el derecho de quiebras sería innecesario 

d) No sería necesario que las empresas contaran con consejeros externos 
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6. Los datos muestran, sin lugar a dudas, que, en el último medio siglo, la renta per 

cápita ha aumentado en España de forma sustancial y las tasas de fecundidad, en 

cambio, se han reducido. Esto significa: 

 

a) que la demanda de hijos no tiene nada que ver con la racionalidad económica  

b) que, en el comportamiento de los consumidores, el efecto de sustitución ha 

prevalecido sobre el efecto de renta 

c) que, a medida que aumenta el nivel de renta, el porcentaje de personas casadas 

es menor 

d) que los hijos son considerados por los consumidores como bienes inferiores 

 

 

7. La función de utilidad correspondiente al período  del agente representativo de 

una economía viene dada por la ecuación 

 

 
 

El coeficiente de aversión relativa al riesgo será: 

 

a) 1 

b) 2 

c) 3 

d) Ninguna de las anteriores es correcta 

 

 

8. Se sabe que la elasticidad de  respecto a  es 0,5. Por lo tanto, la elasticidad de 

 respecto a  será 

 

a) 0,5 

b) 1 

c) 2 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 
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9. Un Gobierno que se está planteando el modo de financiación de la provisión de 

un bien público baraja varias opciones.  

 

a) Con el mecanismo de Groves-Clarke no queda garantizado que los pagos de los 

consumidores cubran el coste de provisión. 

b) Una posible vía de financiación con la que se cubriría íntegramente el coste de 

provisión sería utilizar el mecanismo de Groves-Clarke, que evita el  problema 

de revelación de preferencias distintas a las reales que se da en los precios de 

Lindahl. 

c) Una posible forma de financiación con la que se cubriría íntegramente el coste 

de provisión sería utilizar los precios de Lindahl. Pero este mecanismo puede 

conducir a una situación de provisión excesiva del bien público, dado el 

incentivo que tienen los individuos a no revelar sus preferencias reales.  

d) Los usuarios del bien público no deberían contribuir a su provisión dado que, 

por definición, son bienes no rivales en el consumo y no existen vías de excluir a 

los agentes de su disfrute. 

 

10. Suponga un juego de Información Incompleta entre dos agente A y B, de modo 

que el agente A no sabe de qué tipo (I ó II) es el agente B. Las estrategias 

posibles son Cooperar (C) o No Cooperar (NC) y, dependiendo del tipo que sea 

B, las matrices de pagos posibles son: 

  Agente B Tipo I    Agente B Tipo II 

  C NC    C NC 

Agente A 
C (2,2) (0,3)  

Agente A 
C (3,3) (1,2) 

NC (3,0) (1,1)  NC (2,1) (0,0) 

Si “p” es la probabilidad de que el agente B sea del Tipo I, entonces elegir la 

estrategia C es un Equilibrio de Bayes-Nash cuando: 

a) p < 1/2      

b) p < 1/3 

c) p > 1/2        

d) p > 1/3   
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11. En un mercado duopólico si las empresas se reparten el mercado al 50% y cada 

empresa responde a las variaciones en la cantidad producida/vendida de la otra de 

una manera estrictamente mimética, entonces el Índice de Lerner o margen de 

precios sobre los costes de cada una de ellas es: 

 

a) 1/2e ; (donde e = elasticidad precio de la demanda de mercado) 

b) 1,5/e 

c) 2/e 

d) 1/e 

 

12. La fórmula de actualización de un determinado tipo de rentas que perciben los 

consumidores que incluya entre sus componentes un índice de precios debería 

tener en cuenta:  

 

a) Que los índices de tipo Laspeyres tienden a subestimar el aumento del coste de 

vida, por lo que desde el punto de vista del bienestar de los rentistas convendría 

recurrir a un índice de tipo Paasche, si bien el deflactor del PIB no resulta 

adecuado ya que mide los cambios de precios en todos los aspectos de la 

economía, en oposición al IPC, que sólo analiza el gasto del consumidor. 

b) Que los índices de tipo Paasche tienden a subestimar el aumento del coste de 

vida al suponer que la cesta del consumidor previa al aumento del nivel de 

precios generales puede alcanzarse con los precios finales.  

c) Que los índices de tipo Laspeyres tienden a sobre-estimar el aumento del coste 

de vida ya que el consumidor puede alterar los productos de su cesta ante 

variaciones del precio.  

d) Que en una economía sólo con bienes complementarios perfectos resultaría 

indiferente incluir en la fórmula el IPC o el deflactor del PIB desde el punto de 

vista del bienestar de los rentistas, dado que no existiría efecto sustitución ante 

aumentos del nivel de precios. 

 

  

13. En la teoría de la elección colectiva: 

 

a) La paradoja del voto de Condorcet no se produce si existen individuos con 

preferencias multimodales. 

b) La regla de votación por puntos (regla de Borda) no cumple la propiedad de 

independencia de alternativas irrelevantes. 

c) Una vía de construir la Función de Bienestar Social, que cumpliría con las 

propiedades establecidas por Arrow para que las reglas de elección sean 

racionales, es a través de la existencia de tecnócratas tomando decisiones que 

actúen como dictadores benevolentes.  

d) Bajo el enfoque contractualista de Rawls, las curvas de indiferencia social 

suponen neutralidad al riesgo.  
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14. Una empresa competitiva tiene una función de producción y =  x1 x2. Cuando  w1 

= w2 = 1, el mínimo coste de producción es igual a 4.   

a) La producción es igual a 0. 

b) La producción es igual a 2. 

c) La producción es cualquier valor de y. 

d) Si p = 1, el beneficio es nulo.   

 

15. La función de producción de una empresa competitiva con un solo factor de 

producción es f(x) = 20 x – x
2
,  w es el precio del factor x y p, el precio del bien 

x, es igual a 1.  

 

a) El valor de w para que la cantidad óptima de x sea 0 es 20.  

b) El valor de w para que la cantidad óptima de x sea 10 es 1.  

c) El máximo beneficio no depende del valor de la cantidad producida.  

d) El máximo beneficio no depende del valor de w.   

 

 

16. Un monopolista, con una función de costes, c (x)= x,  se enfrenta a una función 

de demanda de un bien x = 10/p.  

 

a) El beneficio máximo que puede obtener es 0.  

b) El beneficio no depende de la cantidad producida.   

c) La cantidad de producto con la que obtiene el máximo beneficio es 10.   

d) Al monopolista le interesa producir la menor cantidad posible de 

producto.  

 

 

17. Si la ley de Okun para un país viene definida por la siguiente ecuación: 

 
 

ut-ut-1 = - 0,4(gYT-3%) , en la que Ut es la tasa de paro en el momento t; gyt es la 

tasa de crecimiento del PIB en esa economía, 

a) Se puede reducir el desempleo si la producción crece al 3%. 

b) La tasa normal de crecimiento del PIB en esa economía será del 3%. 

c) Una causa de que el coeficiente 0,4 sea menor que 1 es el hecho de que las 

empresas “atesoran empleo”. 

d) La b) y la c) son verdad. 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 

 

18. La crisis económica ha cambiado el diseño de las políticas macroeconómicas, 

dando pie al desarrollo de las políticas macroprudenciales, que están ocupando 

un lugar cada vez más protagonista. Cuál de los siguientes no es un instrumento 

característico de la política macroprudencial: 

 

a) Los requisitos de capital a los bancos. 

b) Los límites al Loan-to-value (LTV) para los préstamos hipotecarios. 

c) Los límites al nivel de gasto público. 

d) Los límites al crédito en moneda extranjera. 

 

 

19. La existencia de restricciones a la liquidez provoca:   

 

a) Que no se cumpla la equivalencia ricardiana. 

b) Que el consumo del período sea poco sensible a las rentas del período. 

c) Que el consumo del período no se vea afectado por las disminuciones de 

impuestos aunque éstas sean transitorias. 

d) El traspaso de rentas futuras hacia el presente. 

 

 

20. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 

a) La tasa natural de desempleo surge de la suma de paro cíclico y friccional. 

b) La curva de Phillips relaciona la tasa de desempleo en un año con el crecimiento 

económico en el mismo año. 

c) La curva de la demanda agregada a largo plazo es vertical. 

d) La curva de la oferta agregada a corto plazo puede tener pendiente positiva por 

la presencia de información imperfecta en el establecimiento de los precios. 

 

 

21. En una economía de Ramsey-Cass-Koopmans, con tiempo discreto y  periodos, 

siendo  la depreciación del capital, la restricción presupuestaria en un periodo  

cualquiera es 

 
Si la inversión fuera irreversible se verificaría, bajo los supuestos 

convencionales de no saciedad e interioridad, que en el óptimo 

a)  

b)  

c)  

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta 
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22. Suponga una economía cerrada descrita por el modelo IS-LM en la que, a partir 

de una situación inicial de equilibrio, el Gobierno desea reducir el consumo y 

aumentar la inversión sin que varíe la renta de equilibrio. Señale la combinación 

adecuada de políticas: 

a) Reducción del coeficiente de reserva y aumento del tipo impositivo. 

b) Compra de bonos en el mercado abierto y reducción del gasto público. 

c) Venta de bonos en el mercado abierto y aumento del gasto público.  

d) Incremento del coeficiente de reserva y reducción del tipo impositivo. 

 

 

 

Consideraciones y nomenclatura (pregunta 23): 

 Salvo nota en contrario se asume que: 

o La economía es cerrada. 

o Los impuestos son fijos. 

o Las curvas IS-LM; DA-OA tienen las pendientes habituales según la 

síntesis neoclásica. No existe trampa de la liquidez.  

o Existe una cierta flexibilidad de los salarios nominales ante el desempleo. 

o Yt= producción en tiempo t. 

o Yn= producción natural. 

o un= tasa de desempleo natural. 

o P
e
= precios esperados. 

o Pt= precios efectivos en t. 

o Los salarios no están totalmente indiciados a los precios, y la revisión de los 

salarios se produce anualmente mediante negociación colectiva entre 

sindicatos y patronal, con miopía en la formación de expectativas de precios 

(P
e
=Pt-1) 

 

 

23. En una economía cerrada definida por el modelo de Oferta y Demanda 

agregadas y partiendo de un equilibrio inicial a corto plazo con sobre-empleo 

(Y>Yn), el Banco Central decide realizar una política monetaria: 

a) Deberá realizar una política monetaria expansiva para acelerar el proceso de 

ajuste automático a medio plazo. 

b) Al cambiar la oferta de dinero, la Oferta Agregada se verá afectada, 

alcanzándose el nivel de renta natural (Yn) en un solo periodo. 

c) Debería realizar una política monetaria restrictiva para frenar la actividad 

económica y evitar que suban más los precios durante el proceso de ajuste 

automático.  

d) No tiene sentido utilizar la política monetaria porque es ineficaz. 
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Consideraciones y nomenclatura (preguntas 24 y 25): 

Salvo nota en contrario: 

 Se asumen tipos de cambios nominales indirectos ($/€), visto desde Europa (UE). 

 Se asume que el país es pequeño, existe perfecta movilidad de capitales y no existe 

riesgo país. 

 Siguiendo a Mankiw en su versión del Modelo Mundell-Fleming, si la economía es 

pequeña, se asume que la curva LM* es rígida. 

 

 

24. Considere una economía pequeña descrita por el modelo de Mundell-Fleming 

con tipo de cambio fluctuante y movilidad perfecta de capitales. En el corto 

plazo, un aumento de los aranceles a la importación provocará: 

a) Un incremento de la renta y una apreciación de la moneda. 

b) Una apreciación de la moneda y el mantenimiento de la renta constante. 

c) Una disminución de la renta y una depreciación de la moneda. 

d) Una depreciación de la moneda y el mantenimiento de la renta constante. 

 

 

25. El país A es una economía abierta GRANDE con movilidad perfecta de capitales 

y tipo de cambio flexible. Dicho país decide aplicar una política fiscal 

expansiva: 

a) La renta al final del ajuste se mantendrá igual que al inicio. 

b) La renta al final del ajuste será mayor que al inicio, pero menor que con tipo de 

cambio fijo. 

c) Se producirá un doble efecto expulsión (crowding-out) dado que la subida del 

tipo de interés doméstico expulsará inversión [I(I0, i, Y)] y reducirá la 

competitividad de sus productos vía apreciación de la moneda. 

d) Las respuestas b) y c) son ciertas. 

 

 

26. En el modelo de Solow sobre el crecimiento económico: 

 

a) Si las funciones de producción de las economías presentan rendimientos 

crecientes en determinados tramos, puede no darse la convergencia. 

b) Bajo la hipótesis de convergencia, dos economías con distintas funciones de 

producción convergerían al mismo estado estacionario dado que el país con 

menor dotación de capital tendrá una mayor tasa de crecimiento. 

c) El crecimiento de equilibrio a largo plazo no es estable.  

d) La tasa de crecimiento en el estado estacionario depende de la propensión al 

ahorro. 
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27. La curva de Laffer: 

 

a) Relaciona el nivel de presión fiscal de una economía con la inflación.  

b) Implica que aumentos del tipo impositivo llevan a aumentos de la recaudación 

fiscal hasta alcanzar el tipo óptimo. 

c) Implica que aumentos del tipo impositivo llevan necesariamente a reducciones 

más que proporcionales del crecimiento vía disminución de la renta disponible y 

el ahorro. 

d) Implica que reduciendo el tipo impositivo por debajo del óptimo la recaudación 

fiscal puede aumentar. 

 

 

28. La Balanza Financiera presenta déficit debido a una fuerte salida neta de capital 

en el país X. Suponiendo nula la variación de reservas internacionales, a partir 

de las equivalencias entre los saldos de las Cuentas de la Balanza de Pagos y la 

Capacidad o Necesidad de financiación del país, indique cuál delas afirmaciones 

siguientes es correcta: 

a) Hay déficit por cuenta corriente. 

b) La Variación Neta de Pasivos > Variación Neta de Activos 

c) El Ahorro Nacional es mayor que la Inversión Nacional. 

d) Los pagos superan a los ingresos en la Balanza por Cuenta Corriente y de 

Capital. 

 

 

 

 

29. Señale la respuesta correcta en relación a los siguientes modelos de comercio 

internacional y su contrastación empírica: 

a) El Modelo Heckscher-Ohlin (HO) nunca ha sido contrastado por falta de datos. 

b) La contrastación empírica del Modelo HO da mejores resultados cuando se tiene 

en cuenta las diferencias entre los factores efectivamente incorporados en cada 

economía. 

c) La “paradoja de Leontief” muestra que las Tablas Input-Output son poco 

apropiadas para medir contenidos factoriales. 

d) El “modelo gravitatorio” es el método más utilizado para la contrastación 

empírica del Modelo HO. 
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30. En relación a la Nueva Teoría del Comercio (NTT) y la Nueva Economía 

Geográfica (NEG), en presencia de economías de escala, competencia 

monopolística, costes de transporte, un bien diferenciado (manufacturas) y gusto 

por la variedad: 

a) El “Home-Market Effect” prevé que si un país tiene un mercado mayor para el 

bien diferenciado, acabará produciéndolo a escala y exportándolo al resto del 

mundo. 

b) El “Home-Market Effect”, bajo ciertas circunstancias, prevé el pago de un 

mayor salario a los trabajadores del sector que produce a escala ese bien 

diferenciado. 

c) El “Price Index Effect” determinará que el índice de precios de las manufacturas 

en el mercado más grande para los productos comercializados será superior. 

d) La respuesta a) y b) son verdaderas. 

 

 

31. Señale la respuesta correcta de entre las siguientes, relacionadas con la política 

comercial: 

 

a) La Tesis de Prebisch-Singer se refiere al deterioro de los términos de 

intercambio de los países en desarrollo en beneficio de los países desarrollados.  

b) En un país grande, que influye en los precios internacionales, no podría darse el 

caso de que la apertura comercial conduzca a un deterioro de la relación real de 

intercambio y a una disminución del bienestar, debido a la capacidad de ajustar 

los precios.  

c) La Ley de Engel es un ejemplo de cómo la promoción de un sector exportador 

puede frenar el crecimiento de un país por la apreciación de su moneda.  

d) El índice de Grubel y Lloyd es una medida del grado de apertura de la economía 

de un país, considerando su comercio exterior en relación con el conjunto de su 

actividad económica global. 

 

32. Según las distintas teorías para explicar la evolución del tipo de cambio indique 

la respuesta correcta:  

a) Según la Paridad del Poder Adquisitivo (relativa), en el corto plazo la variación 

del tipo de cambio entre las monedas de dos países recogerá las diferencias entre 

sus niveles de paro. 

b) Según el “enfoque de flujos”, una moneda tenderá a apreciarse si se incrementa 

la demanda de esa moneda como consecuencia de un incremento de las 

exportaciones de capital (Xk). 

c) Según el modelo de fondos prestables (Sn-In versus NX), una moneda tenderá a 

apreciarse si se incrementa su demanda como consecuencia de un incremento 

del saldo neto exterior (NX). 

d) La a) y c) son verdaderas. 
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33. En relación a los modelos clásicos y neoclásicos de comercio internacional 

señale cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta: 

a) En el “modelo ricardiano” se asume la presencia de dos factores productivos, el 

trabajo y el capital, que son móviles entre sectores. 

b) En el “modelo de factores específicos”, se asume la presencia de tres factores 

productivos, trabajo,  y . Sólo el trabajo es móvil entre sectores. 

c) En el modelo Heckscher-Ohlin, se asume la presencia de dos factores, el trabajo 

y el capital. Ambos son fijos entre sectores, pues se trata de un modelo de corto 

plazo. 

d) En el modelo Heckscher-Ohlin, se asume la presencia de dos factores, el trabajo 

y el capital. Ambos son móviles entre sectores y entre países. 

 

 

 

34. En relación a los modelos clásicos de comercio internacional: 

a) Según el “modelo de Ricardo” no hay ganancias del comercio porque no se 

puede saber cómo queda la relación entre los salarios reales de los dos países 

tras la apertura. 

b) En el “modelo de factor específico”, el factor específico del bien que no se 

exporta es el que presenta las mayores ganancias tras la apertura comercial. 

c) En el modelo Heckscher-Ohlin, el Teorema Stolper-Samuelson, predice que 

cuando todos los factores son móviles, un incremento en el precio relativo de los 

bienes incrementará los ingresos reales del factor utilizado intensamente en la 

producción de tal bien, y decrecerán los ingresos reales del otro factor. 

d) En el modelo de factor específico, el trabajo es el que obtiene las mayores 

ganancias tras la apertura comercial. 

 

 

 

35. En relación con los instrumentos de renta fija, señale la respuesta correcta: 

 

a) Los bonos A y B son idénticos y con el mismo precio, salvo porque el bono B 

tiene incorporada una put option. Un inversor racional preferiría, en tal 

situación, el bono B. 

b) Los instrumentos de renta fija suelen tener una menor rentabilidad que los de 

renta variable porque al devengar una renta fija no tienen riesgo alguno. 

c) Los instrumentos de renta fija tienen riesgo de tipo de interés, de forma que al 

subir los tipos de interés sube el precio del bono. 

d) Existen dos únicas fuentes de rentabilidad de un bono: el cobro de los cupones y 

la venta del principal 
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36. En el mercado de opciones, comprar una put option equivale a: 

 

a)   Comprar una call y comprar un forward. 

b)   Comprar una call y vender un forward. 

c)   Vender una call y vender un forward. 

d)   Vender una call y comprar un forward. 

 

37. En el modelo CAPM es condición suficiente para que la prima de riesgo de un 

activo  sea nula que 

 

a) La varianza de la tasa de retorno de  sea nula. 

b) La covarianza entre la tasa de retorno de  y la tasa de retorno de la cartera de 

mercado sea nula. 

c) Cualquiera de las anteriores es correcta. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

 

38. Cuál de las siguientes no es una buena razón para que una empresa compre sus 

acciones propias: 

 

a) Que los gestores consideren que un dividendo de caja estable es lo más 

conveniente para los accionistas. 

b) Que los gestores consideren que las acciones propias están sobrevaloradas. 

c) Que los gestores quieran aumentar la proporción de deuda en su estructura de 

capital. 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

39. Existe una fuerte interrelación entre el crecimiento económico, el bienestar y el 

medio ambiente. Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa: 

 

a) Ante el problema de contaminación existente en la ciudad de Madrid, la Alcaldía 

ha decidido que los martes solo podrán circular en la ciudad coches con un 

número de matrícula par. Este es un ejemplo de aplicación práctica del Teorema 

de Coase. 

b) Si introducimos recursos naturales limitados como variables en la función de 

crecimiento del Modelo de Solow (tierra, recursos energéticos…), el 

agotamiento de dichos recursos puede suponer un freno al crecimiento 

económico. 

c) En el caso de los recursos de propiedad común, una posible solución a la 

sobreexplotación de dichos recursos es entregar la propiedad de los mismos a un 

único individuo. 

d) El fuego, el número cero y El Quijote son tres ejemplos de bienes públicos 

globales. 
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40. La Directiva sobre Requisitos de Capital IV incorpora Basilea III al 

ordenamiento jurídico comunitario. Es falso que: 

 

a) Los órganos de dirección de las entidades deben ser lo suficientemente diversos 

en términos de edad y sexo, entre otros factores. 

b) El componente variable no será superior al 100 % del componente fijo de la 

remuneración total en ningún caso. 

c) Los bancos siguen teniendo que mantener un capital de al menos el 8% de sus 

activos ponderados por riesgo. Sin embargo, respecto Basilea II, cambia la 

composición y la definición del capital. 

d) La ratio de capital estructural Tier 1 se fija en el 6% de sus activos ponderados 

por riesgo. 

 

 

41. El Acuerdo General de la OMC sobre el Comercio de Servicios es: 

 

a) Un acuerdo multilateral independiente sobre el comercio de servicios que los 

Miembros de la OMC pueden elegir para firmar. 

b) Una parte del Acuerdo de Marrakech obligatoria para todos los Miembros de la 

OMC. 

c) Una parte del Acuerdo de Marrakech, pero voluntaria para los Miembros de la 

OMC. 

d) Un acuerdo multilateral independiente sobre el comercio de servicios obligatorio 

para todos los Miembros de la OMC. 

 

 

42. En relación a la economía del desarrollo, señale cuál de las siguientes 

afirmaciones es falsa: 

 

a) El modelo del sector dual de Lewis asume que la oferta de mano de obra no 

calificada para el sector capitalista es ilimitada. 

b) La teoría de Leibenstein sirve para justificar una clara intervención del Estado en 

el proceso inversor de los países en desarrollo a través de un aumento del gasto 

público. 

c) El Club de París es un foro informal de los principales acreedores públicos 

bilaterales cuyas decisiones se toman por consenso y que reclama de los demás 

acreedores fuera del Club un trato comparable.  

d) En el marco de sostenibilidad de la deuda establecido por el Banco Mundial y el 

FMI, los umbrales indicativos de la carga de la deuda correspondientes al 

desempeño firme son los más bajos. 
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43. En relación a los préstamos del FMI, señale cuál de las siguientes afirmaciones 

es falsa: 

 

a) La Línea de Crédito Flexible (LCF) incluye estrictos criterios de habilitación 

predefinidos que se conocen también como condicionalidad ex ante pero no se 

basa en la condicionalidad tradicional de los programas. 

b) El Instrumento de Financiamiento Rápido se brinda en forma de compras 

directas sin necesidad de un programa propiamente dicho ni de exámenes y  

puede emplearse de manera repetida. En 2010-2013 se utilizó para Grecia, 

Irlanda, Portugal y Chipre. 

c) Normalmente, el acceso a la Línea de Precaución y Liquidez en el marco de un 

acuerdo de seis meses no puede superar el 150% de la cuota del país en el 

momento de la aprobación. 

d) La LCF funciona como una línea de crédito renovable que puede usarse 

inicialmente por uno o dos años y que opera sin límite de acceso a los recursos 

del FMI. 

 

44. El presupuesto de la Unión Europea: 

 

a) Asciende a unos 250.000 millones de euros. 

b) La línea presupuestaria que absorbe más recursos en 2016 es “Crecimiento 

sostenible”. 

c) El Comité de Conciliación resuelve los conflictos originados en el proceso de 

aprobación del presupuesto comunitario y es un órgano paritario integrado por 

representantes de la Comisión, del Consejo y del Parlamento.  

d) Está sujeto a límites derivados de un marco actualmente a siete años, cuya 

aprobación requiere unanimidad del Consejo previa aprobación de la mayoría de 

miembros del Parlamento. 

 

 

45. El Mecanismo Europeo de Estabilidad (MEDE): 

 

a) A diferencia de la FEEF, sus emisiones no están respaldadas por garantías 

concedidas por los estados miembros de la Zona Euro.  

b) Está traspasando sus funciones a la Facilidad Europea de Estabilidad Financiera 

(FEEF), que terminará por sustituirlo. 

c) Puede utilizarse como mecanismo para la concesión de ayuda financiera sin 

necesidad de supeditar dicha ayuda a condiciones estrictas. 

d) Tiene como objetivo fundacional actuar como mecanismo temporal de 

estabilidad en la Zona Euro. 

 

 

 

http://www.imf.org/external/np/exr/facts/spa/fcls.htm
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46. En relación con el Fondo Europeo Marítimo y de Pesca, cuál de las afirmaciones 

siguientes es verdadera: 

 

a) Para el periodo 2014-2020, Francia es el país que recibirá más fondos del FEMP, 

seguido de España. 

b) Entre sus objetivos primordiales se encuentran facilitar el acceso a la 

financiación y la diversificación de las economías de las comunidades 

pesqueras, pero no ayudar a los pescadores en la transición a la pesca sostenible. 

c) El rendimiento máximo sostenible implica optimizar las capturas al máximo sin 

afectar a la productividad futura de las poblaciones. Dicha limitación debe 

aplicarse, a más tardar, en el año 2020. 

d) La inversión en acuicultura supone alrededor del 40% de la inversión total a 

realizar por el FEMP. 

 

 

47. El Fondo de Cohesión en la Unión Europea: 

 

a) Tiene como objetivo fortalecer la cohesión socioeconómica dentro de la Unión 

Europea corrigiendo los desequilibrios entre sus regiones. 

b) Es el principal instrumento para apoyar la creación de empleo, ayudar a las 

personas a conseguir mejores puestos de trabajo y garantizar oportunidades 

laborales más justas para todos los ciudadanos de la UE. 

c) Actualmente está destinado a los Estados miembros cuya Renta Nacional Bruta 

per cápita es inferior al 90% de la renta media de la Unión Europea.  

d) Nunca financia proyectos de infraestructuras aunque estén incluidos en el marco 

del Instrumento de Interconexión para Europa 

 

 

48. ¿Qué es el régimen de pago básico en la Política Agraria Común?: 

 

a) Pago efectuado en función de las superficies agrarias poseídas por el agricultor.  

b) Pago mínimo por cabeza de ganado. 

c) Ayuda  mínima asociada a ciertos cultivos. 

d) Ayuda básica a la exportación de productos agrarios excedentarios. 
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